四川北路街道整治申城最大旧货市场

虬江路旧机电堆场一夜被"清场"

'到虬. 江路淘淘宝"-海最大的综合性旧货市场,"虬江路" 因其"生活、生产资料齐全,买卖修理 兼有"而成名,号称"只有想不到,没 有买不到"。"战争年代打下来的直升 飞机曾经直接在此拆解售卖。 "一名 老上海告诉记者。然而,繁荣的背后 存在城市管理的难点和顽疾,由于地 处虹口、闸北两区交界,该区域原为 淞沪铁路沿线,铁轨周边聚集了大量 的危棚简屋,长期以来形成"三不管" 地区,摊贩聚集,环境脏乱。

近日,乘坐轨交3号线、4号线 的市民涂经宝山路站时发现, 虬江 路变"清爽"了,轨交高架下虹口一 侧存在了十几年之久的旧机电堆场 仿佛一夜之间"消失"不见。记者了 解到,岁末年初,在虹口区创建市文 明城区工作启动伊始,四川北路街

道对城市顽疾"动真格",目标直指 虬江路旧机电堆场这一"老大难"区 域。经过了3个多月的努力,于2月 初完成清场,走出了虬江路市容顽 疾综合整治第一步。

盘踞高架下十几年

旧机电堆场已在高架下盘踞了 十几年,占地近2000平方米。旧机 床及各类大型机械设备"依傍"高架 桥墩,加工噪音大、危险性高,周边 百姓对此反应强烈。同时,超大体 积、超重吨位的机械设备,极易造成 地面沉隆, 对轨交正常运行埋下隐 患。"特别是近年来,产业结构的调 整升级加快,大量淘汰的机械设备 等生产资料被蜂拥转手到虬江路这 一区域,如果不加整治,情况将日益 严重。"街道一名工作人员表示。

'这次整治的对象,不再是水果 摊、夜排档等常见违章摊位,而是动 辄重达数吨的庞然大物……"和小 摊小贩打了几十年"交道"的市容协 管队长王国强感慨道,这是他职业 生涯全新的"挑战"

去年末,四川北路街道城管科、 城管执法中队、协管队、市容所等部 门联合, 对虬江路旧机电堆场开展 集中整治行动。街道相关负责人表 示,街道通过张贴告示、逐个约谈经 营户、做笔录等形式,摸清情况,并 告知经营户限期自行办理。同时,街 道还会同市场管理方共同督促小业 主尽早搬离。在"自行整改——关 -清场"各个阶段都张贴告示, 明确告知经营者, 打破部分堆场内 观望经营者的"幻想"。

针对旧机电堆场内货物"重量

大"、"堆放杂乱"的特性,街道专门配 置了一辆专业叉车,首先对堵塞通道 的货物集中清运,开辟了贯彻整个堆 场的快速通道,大大提升了货物搬运 速度。之后又在市场南北两个出口设 置岗亭,安排人员值守,严禁商户继 续经营,市场内货品只出不进。

不久, 市场内被腾出了大片空 地,用作大型卡车货物装车点,加速 市场内机电货物搬离进度。对已经 清空的亭棚,第一时间组织力量做 到"清一个,拆一个",保持整个行动 推进不停顿,同时也对留守的部分 商户起到强大震慑效果,加速了整 个旧机电市场的清场工作。

庞然大物挖出不少

"这次还清出了一艘2吨重的 大游艇、20多辆沙滩摩托车,出动了

汽车吊进行吊运,卸下的一瞬间把卡 车轮胎给压爆了……"一名工作人员 向记者透露,整治行动中,清出像"游 艇"这样的奇葩货物不胜枚举。

"经过3个月的工作,共拆除市 场内各类亭棚33个,装运运输车辆 213 车次,搬离货物 2380 吨,清运 垃圾 158 吨。"相关工作人员表示,2 月初市场内所有亭棚都已经搬离或 拆除, 堆放的机床和重型货物都已 清理完毕。

四川北路街道透露,下一步将 通过加大硬件建设投入, 按照两区 交界的3号线轻轨投影的中心线为 界,修筑围栏,并在隔离花坛内补种 绿化。同时,在新广路和虬江路两个 出口设置立桩,防止车辆进入,进一 步美化两区交界地区的市容环境。

通讯员 沈春琛 本报记者 袁玮

本市多部门联合执法

鳗苗捕捞综合整治上午启动

本报讯 (记者 朱全弟)从今天起 到本月10日-12日,市农委、市水上公 安局、长航公安局上海分局、市海警总 队, 市公安边防支队, 上海海事局, 长江 口航道管理局,共同开展鳗苗捕捞综合 整治联合执法行动。本次联合执法行动 调派中国渔政 31001 等 10 余艘渔政船 和相关单位执法艇以及警航直升机等 参加行动。

本次联合行动重点检查北港水道、 长江口深水航道水域、长兴岛南沿水 域、浦东机场外侧水域、吴淞口、长江

大桥周边水域和杭州湾水域。重点查 处鳗苗无证捕捞等非法捕捞行为,清 除长江口深水航道等水域的定置网 且,坚决取缔深水张网等禁用渔具。同 时开展鳗苗捕捞渔船安全检查工作, 促讲安全生产

本次行动对于非法捕捞行为坚决 查外,绝不姑息,在执法中绝不放讨一 船、放松一案;对于情节严重的,坚决依 法没收渔具和渔获物。同时,渔政部门 负责清理鳗苗非法捕捞网具和查处各 类非法捕捞案件。渔监部门负责渔业船

舶安全执法检查,查处涂改船名号等非 法行为。公安部门负责查处行动中暴力 抗法、妨害、阻碍执行公务等违法行为。 警航部门负责空中侦察违规渔具布设 情况。深水航道管理部门负责排查深水 航道水域内影响施工的违规网具。在 2013年和2014年的基础上,将深入推 讲"非法捕捞水产品罪"刑事责任追究 机制,符合法定条件的,坚决移送司法 机关,震慑非法捕捞行为,维护渔业生 产秩序和渔区和谐稳定,更有效地保护 水生生物资源和水域生态环境。

全市首支专业 警犬巡逻队上岗

本报讯 (记者 江跃中)在"迎新 春,保平安"专项行动中,由普陀公安 分局组建的警犬巡逻队,昨天上午正 式亮相街头,开展街面治安巡逻防控 工作。据悉,这支队伍是上海公安首 支执行专业巡逻任务的警犬巡逻队, 目前配有10条经过专门训练的德国 黑贝警犬。

今后,警犬巡逻队将在训导员和 特警队员的指挥下,在普陀辖区内各 人流密集场所、大型购物广场、轨交 站点及重点单位执行徒步巡逻任务, 并视情参与应急处突、嫌疑人追踪、 危险品搜查等工作。

老年人节日吃喝 防止过度摄入铅

本报讯 春节将至,如何在节日 吃喝时注意优化环境,防止铅量过度 吸收? 尤其在出游吃喝中,如何防止 铅量等重金属过度摄入?"启动零铅 工程,优化出游环境"研讨会目前举 行。相关专家指出,"零铅工程"首先 是面向中老年人提出的。因为这部分 群体面广量大,特别是在春节出游高 峰期中,是典型的"弱势群体",专家 建议还是避开为宜,而吃喝更要讲究 适度。尽量避免从食物中摄入过量铅 和重金属。 (丁翔)



冬日夕阳暖

春节将至,申城处处送温暖。今天 上午,一场题为"同在蓝天下,冬季夕阳 暖"的爱心大放送活动,在静安区南京

西路街道举行。上海谷美资产管理有限 公司将精心准备的60多个年货爱心大 礼包,登门送给小区孤老和困难家庭, 表达新年祝福和问候。

本报记者 孙中钦 江跃中 摄影报道

留守儿童看上海开心过寒假

本报讯(记者 郭剑烽)"你们的爸 妈为上海市民提供了便利和帮助。他们 的工作很辛苦, 在此我们要谢谢他们。 希望你们这次在上海能玩得开心,过一 个有意义有收获的假期。"连日来,20 名来自河南、汀两、安徽和湖北的留守 儿童在申城参观地标性大楼和博物馆, 走近上海老洋房,和本地孩子一起玩弄 堂游戏,到长风海洋世界领略海底世界

的奇幻, 在西郊公园与动物亲密接触, 还将游览科技馆和参观上海名牌学府。 这是由上海市慈善基金会帛施儿童专 项基金发起的"爱·汇聚"在沪外来建设 者留守子女上海行活动。

目前,我国农村留守儿童已招6000 万。这些孩子中很多都有自我保护意识 弱、性格孤僻等心理问题,留守女童还有 遭遇性侵的问题,需要更多关爱。

解决社区老龄居民 "最后一公里"难题

"跑腿先生"免费上路

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮) 家住虹口 区绿洲紫荆花园 7 楼的蕗桑 林老人今年已是85岁高龄, 平时要买个大米、食用油等 重物时,虽然有电梯,但上上 下下还是感到力不从心。昨天 上午,记者在蒋桑林家看到, 小区物业新近组建的"跑腿 先生",为老人送来了代购的 大米和各种酒和饮料,老人 不再为购重物而烦恼了。

老年人家庭购物,往往 发愁不知如何"搬"回家。不 少老人只能分批少买一些, 遇到像大米、食用油等不能 拆装买的物品,只能买好后 拎着,路上走走停停。特别是 住在楼上的老人, 拎着重物 爬楼梯颇为艰难。管理绿洲 紫荆花园的上置物业发现这 -情况后,感觉有必要为社 区居民解决"最后一公里"服 务问题.干是"跑腿先生"的 免费服务应运而生。

"跑腿先生"这一行当最 早出现在解放前,当时的"跑 腿先生"是有偿服务。而这里 的"跑腿先生"则是免费服 务。服务项目有20余项,包 括代送饮用水、代为采购物 品、搬运大件物品等。记者在 绿洲紫荆花园看到,为了更 好地规范"跑腿"服务,"跑腿 先生"们不仅有统一着装,而 目手机与姓名都公布在了小 区的宣传栏里, 物业则制定 了严格的执行项目、操作流 程、管理制度、岗位责任、考 核细则、考核内容等。

"跑腿先生"的出现,使 得不少家庭免除了购物搬运 的烦恼, 也弥补了社区服务 '最后一公里"的空缺。蒋桑 林老人告诉记者, 自从有了 "跑腿先生"后,自己再也不用 为购物而烦恼了, 小物品自 己去购买,拎不动的物品,只 要一个由话,"胸腿先生"就会 代为购买,送货到家,真是太 方便了。小区物业负责人介 绍说,推出"跑腿先生"免费服 务近一个月,已先后为社区 居民服务50余次,受到居民

据透露,"跑腿先生"这 -服务,今后将逐步在黄浦、 长宁、闸北等区推广。

中国共产党优秀党员,中共上海市委原 秘书长、原中共上海市顾问委员会常委、上 海市新四军历史研究会名誉会长、离休干部 **萧卡**同志因病医治无效,于 2015 年 2 月 8 日7时38分在华东医院逝世,享年96岁。

兹定于 2015 年 2 月 14 日 (星期六)上 午 10 时,在龙华殡仪馆银河厅为萧卡同志 送行。

特此讣告。

萧卡同志治丧工作小组 2015年2月10日

联系人: 邵筱余、洪鹰

联系电话: 021-62802532、64375388、54564567×6439 传真: 62802689 联系地址:上海市吴兴路 78 号 501 室

邮编: 200030